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ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
№ 1- 109/07
г. Саратов
15 июня 2007 года
Судья Октябрьского районного суда г. Саратова А.А.Тихонова
с участием государственного обвинителя   -    помощника прокурора Октябрьского района г. Саратова Морковина СВ., подсудимого Арбенина А.А.,
защитника - адвоката Фроловой Т.И., представившего удостоверение № 715 и ордер № 91, подсудимого Сухова Д.А.,
защитника - адвоката Сапариной Н.А., представившего удостоверение № 1325 и ордер № 218 , при секретаре Борзаевой Р.А.,
а также с участием представителя потерпевшего - Мартьяновой В.А., рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении
Арбенина Антона Алексеевича,
26.12.1978 года рождения, уроженца г. Петропавловск -
Камчатский, русского, гражданина РФ, образование н/высшее,
холостого, работающего ЗАО «МММ» менеджером,
зарегистрированного по адресу: г. Саратов, ул. Ковалева, д. 6, кв. 3, проживающего по адресу: г. Саратов, ул.Большая Никитская, д. 8, корп.2, кв. 9, не судимого,-
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст.ст. 33 ч.4 и 272 ч.2 УК РФ,
Сухова Дмитрия Алексеевича,
08.10.1974 года рождения, уроженца г. Саратова, русского, гражданина РФ, образование средне-техническое, холостого, работающего в ООО «Банана-Мама Самара» системным администратором, зарегистрированного по адресу: г. Саратов, ул. 4-я Прокатная, д. 17, кв.67, проживающего по адресу: г. Саратов, ул. Рабочая, д. 14 «а», кв. 5, не судимого, -
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст.272 ч.2 УК РФ,   суд
УСТАНОВИЛ:
Арбенин А.А. совершил подстрекательство к неправомерному доступу к охраняемой законом компьютерной информации, то есть информации в электронно- вычислительной машине (ЭВМ), если это деяние повлекло модификацию, копирование информации, совершенному лицом с использованием своего служебного положения, а равно имеющим доступ к сети ЭВМ,   при следующих обстоятельствах.
24 августа 2001 года Управление Федерального казначейства по Саратовской области заключило соглашение № VK 240801 с организацией-провайдером ООО «Телекоммуникационная компания «Оверта» о предоставлении услуг связи, в том числе услуг электронной почты сети Интернет. В рамках исполнения данного соглашения, с 30 апреля 2004 года ООО «ТК «Оверта» предоставило Управлению Федерального казначейства электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru, настройки параметров которого, в соответствии со ст.ст. 2 и 21 Федерального закона от 20 февраля 1995 г. N 24-ФЗ "Об информации, информатизации и защите информации", на момент совершения Арбениным А.А. преступления являлись охраняемой законом компьютерной информацией. С 9 августа 2006 года указанный Федеральный закон утратил силу в связи с вступлением в действие Федерального закона от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», в соответствии с которым правовая охрана в отношении настроек параметров электронного почтового ящика ufk60@overta.ru сохраняется.
6 апреля 2006 года в период времени с 13 часов 48 минут до 14 часов 08 минут в кафе «Бургерс» г. Саратова Арбенин А.А. предложил сотруднику УФСБ России по Саратовской области Пилюгину Э.Н., действовавшему в рамках оперативно-розыскного мероприятия «оперативный эксперимент» и не раскрывавшему перед Арбениным А.А. свою принадлежность к правоохранительным органам, свои услуги по организации копирования поступающей на какой-либо интересующий Пилюгина Э.Н. электронный почтовый ящик электронной почты на любой другой электронный почтовый ящик,
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который будет создан для этих целей на почтовом сервере «mail.ru», за денежное вознаграждение в размере 30 ООО рублей. Тогда же, сотрудник УФСБ России по Саратовской области Пилюгин Э.Н., действуя в рамках оперативно-розыскного мероприятия «оперативный эксперимент», согласился на оказание ему Арбениным А.А. указанных услуг, при этом между Арбениным А.А. и Пилюгиным Э.Н. была достигнута договоренность об оказании Арбениным А.А. услуг по организации копирования электронной почты, поступающей на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru.
Примерно 27 апреля 2006 года у здания по адресу: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 37/45, в котором расположен офис ООО «ТК «Оверта», Арбенин А.А., имея умысел на организацию копирования в интересах Пилюгина Э.Н. поступающей на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru электронной почты, действуя из корыстных побуждений, предложил своему знакомому Сухову Д.А., состоящему в должности руководителя службы поддержки пользователей ООО ТК «Оверта» на основании приказа генерального директора данного ООО № 65 от 28.07.2003 г. и имеющему в связи с занимаемым служебным положением предоставленную ему ООО «ТК «Оверта» техническую возможность доступа к веб-интерфейсу управления почтовым сервером, используемым указанным ООО при оказании услуг электронной почты, за денежное вознаграждение в размере 10 000 рублей осуществить неправомерное установление в настройках электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, обслуживаемого ООО «ТК «Оверта», операции копирования поступающей на данный электронный почтовый ящик электронной почты на другой электронный почтовый ящик. При этом Арбенин А.А. осознавал, что тем самым он побуждает Сухова Д.А., имеющего доступ к сети ЭВМ ООО «ТК «Оверта», к совершению с использованием своего служебного положения действий, направленных на неправомерный доступ к охраняемой законом компьютерной информации, который повлечет модификацию и копирование информации, а также желал, чтобы Сухов Д.А. совершил такие действия. Тогда же Сухов Д.А., у которого в результате указанного предложения Арбенина А.А. возник умысел на осуществление неправомерного доступа к охраняемой законом компьютерной информации в целях последующих модификации и копирования информации, согласился выполнить предложенные Арбениным А.А. действия. Кроме того, Арбенин А.А. договорился с Суховым Д.А. о том, что на следующий день последний предоставит ему название и пароль электронного почтового ящика, на который будут копироваться электронные почтовые сообщения, поступающие на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru.
28 апреля 2006 года в период до 12 часов 16 минут Сухов Д.А., во исполнение своих преступных намерений, с помощью ЭВМ создал на действующем в глобальной телекоммуникационной сети Интернет почтовом сервере mail.ru электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru в целях последующего копирования на него электронной почты, поступающей на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru.
В тот же день, в период с 12 часов 16 минут до 12 часов 27 минут Сухов Д.А., состоящий в должности руководителя службы поддержки пользователей ООО ТК «Оверта» на основании приказа генерального директора данного ООО № 65 от 28.07.2003 г. и имеющий доступ к сети ЭВМ ООО «ТК «Оверта», продолжая исполнять свой преступный умысел, возникший у него в результате вышеназванного обращения к нему Арбенина А.А., осознавая общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий этих действий и желая их наступления, действуя из корыстных побуждений, используя свое служебное положение, а именно предоставленную ему ООО «ТК «Оверта» в связи с занимаемой Суховым Д.А. должностью техническую возможность доступа к веб-интерфейсу управления почтовым сервером ООО «ТК «Оверта» с помощью имеющихся у него login-a (т.е. имени пользователя) и пароля доступа, с ЭВМ, находящейся на его рабочем месте в офисе указанного ООО по адресу: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 37/45, через сеть передачи данных того же ООО осуществил доступ к охраняемой законом компьютерной информации - к настройкам параметров электронного почтового ящика ufk60@overta.ru Управления Федерального казначейства по Саратовской области, содержащимся в принадлежащей ООО «ТК «Оверта» ЭВМ, а именно на почтовом сервере, находящемся на узле связи того же ООО по адресу: г. Саратов, ул. Слонова, д. 1/3.
Затем, в тот же период времени Сухов Д.А., продолжая реализовывать свой преступный умысел, произвел изменение настроек параметров электронного почтового ящика ufk60@overta.ru путем установления в указанных настройках операции копирования поступающей на данный почтовый ящик электронной почты на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru.
При этом Сухов Д.А., используя свое служебное положение, в нарушение регламента работы службы поддержки ООО «ТК «Оверта» осуществил доступ к настройкам параметров электронного почтового ящика ufk60@overta.ru и внес вышеназванные изменения в эти настройки без соответствующего запроса от Управления Федерального казначейства по Саратовской области, как пользователя указанного электронного почтового ящика, либо распоряжения руководства ООО «ТК «Оверта», то есть совершил данные действия неправомерно.
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28 апреля 2006 года преступные действия Сухова Д.А., совершенные им с использованием своего служебного положения и направленные на неправомерный доступ к настройкам электронного почтового ящика ufk60@overta.ru. повлекли модификацию указанных настроек. Кроме того, в результате указанных преступных действий Сухова Д.А., в период с 2 мая по 1 июня 2006 года произошло копирование информации в виде восьмидесяти трех электронных почтовых сообщений, поступавших в данный период времени от граждан, юридических лиц и от электронных почтовых служб на используемый Управлением Федерального казначейства по Саратовской области электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru, и направление копий вышеназванных электронных почтовых сообщений через глобальную телекоммуникационную сеть «Интернет» на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru.
В период с 13 часов 03 минут до 13 часов 40 минут 28 апреля 2006 года Сухов Д.А. сообщил Арбенину А.А. название созданного им электронного почтового ящика ufk64@mail.ru и пароль для доступа к нему.
В тот же день, в период с 15 часов 12 минут до 15 часов 15 минут, Арбенин А.А., зная сообщенные ему Суховым Д.А. название созданного последним электронного почтового ящика ufk64@mail.ru и пароль для доступа к нему, на Главпочтамте г. Саратова, в пункте коллективного доступа к глобальной телекоммуникационной сети «Интернет», через указанную глобальную сеть установил в настройках данного электронного почтового ящика операцию копирования электронной почты, поступающей на этот почтовый ящик, на адрес электронной почты asd@saratov.ru. Затем Арбенин А.А. в качестве вознаграждения за оказанные услуги получил от Пилюгина Э.Н., действовавшего в рамках оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка», оговоренную ранее денежную сумму в размере 30 000 рублей, часть которой в размере 10 000 рублей в тот же день передал Сухову Д.А. в качестве вознаграждения за осуществление им неправомерного установления операции копирования на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru электронной почты, поступающей на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru.
Таким образом, совершенные Арбениным А.А. и Суховым Д.А. вышеназванные действия 28 апреля 2006 года повлекли модификацию настроек электронного почтового ящика ufk60@overta.ru. а в период с 2 мая по 1 июня 2006 года данные действия повлекли копирование информации, а именно восьмидесяти трех электронных почтовых сообщений, поступавших в указанный период времени от граждан, юридических лиц и электронных почтовых служб на используемый Управлением Федерального казначейства по Саратовской области электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru, и направление копий вышеназванных электронных почтовых сообщений через глобальную телекоммуникационную сеть «Интернет» на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru с последующим направлением таких копий на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru.
Сухов Д.А. совершил неправомерный доступ к охраняемой законом компьютерной информации, то есть информации в электронно-вычислительной машине (ЭВМ), если это деяние повлекло модификацию, копирование информации, совершенный лицом с использованием своего служебного положения, а равно имеющим доступ к сети ЭВМ, при следующих обстоятельствах.
24 августа 2001 года Управление Федерального казначейства по Саратовской области заключило соглашение № VK 240801 с организацией-провайдером ООО «Телекоммуникационная компания «Оверта» о предоставлении услуг связи, в том числе услуг электронной почты сети Интернет. В рамках исполнения данного соглашения, с 30 апреля 2004 года ООО «ТК «Оверта» предоставило Управлению Федерального казначейства электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru, настройки параметров которого, в соответствии со ст.ст. 2 и 21 Федерального закона от 20 февраля 1995 г. N 24-ФЗ "Об информации, информатизации и защите информации", на момент совершения Суховым Д.А. преступления являлись охраняемой законом компьютерной информацией. С 9 августа 2006 года указанный Федеральный закон утратил силу в связи с вступлением в действие Федерального закона от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», в соответствии с которым правовая охрана в отношении настроек параметров электронного почтового ящика ufk60@overta.ru сохраняется.
Примерно 27 апреля 2006 года Арбенин А.А. предложил Сухову Д.А., состоящему в должности руководителя службы поддержки пользователей ООО ТК «Оверта» на основании приказа генерального директора данного ООО № 65 от 28.07.2003 г. и имеющему в связи с занимаемым служебным положением предоставленную ему ООО «ТК «Оверта» техническую возможность доступа к веб-интерфейсу управления почтовым сервером, используемым указанным ООО при оказании услуг электронной почты, за денежное вознаграждение в размере 10 000 рублей совершить неправомерное установление в настройках электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, обслуживаемого ООО «ТК «Оверта», операции копирования поступающей на данный электронный почтовый ящик электронной
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почты на другой электронный почтовый ящик. В результате указанного предложения Арбенина А.А. у Сухова Д.А. возник умысел на осуществление неправомерного доступа к охраняемой законом компьютерной информации в целях последующих модификации и копирования информации.
Во исполнение своих преступных намерений, 28 апреля 2006 года, в период до 12 часов 16 минут Сухов Д.А. с помощью ЭВМ создал на действующем в глобальной телекоммуникационной сети Интернет почтовом сервере mail.ru электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru в целях последующего копирования на него электронной почты, поступающей на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru.
В тот же день, в период с 12 часов 16 минут до 12 часов 27 минут Сухов Д.А., состоящий в должности руководителя службы поддержки пользователей ООО ТК «Оверта» на основании приказа генерального директора данного ООО № 65 от 28.07.2003 г. и имеющий доступ к сети ЭВМ ООО «ТК «Оверта», продолжая исполнять свой преступный умысел, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий этих действий и желая их наступления, действуя из корыстных побуждений, используя свое служебное положение, а именно предоставленную ему ООО «ТК «Оверта» в связи с занимаемой Суховым Д.А. должностью техническую возможность доступа к веб-интерфейсу управления почтовым сервером ООО «ТК «Оверта» с помощью имеющихся у него login-a (т.е. имени пользователя) и пароля доступа, с ЭВМ, находящейся на его рабочем месте в офисе указанного ООО по адресу: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 37/45, через сеть передачи данных того же ООО осуществил доступ к охраняемой законом компьютерной информации - к настройкам параметров электронного почтового ящика ufk60@overta.ru Управления Федерального казначейства по Саратовской области, содержащимся в принадлежащей ООО «ТК «Оверта» ЭВМ, а именно на почтовом сервере, находящемся на узле связи того же ООО по адресу: г. Саратов, ул. Слонова, д. 1/3.
Затем, в тот же период времени Сухов Д.А., продолжая реализовывать свой преступный умысел, произвел изменение настроек параметров электронного почтового ящика ufk60@overta.ru путем установления в указанных настройках операции копирования поступающей на данный почтовый ящик электронной почты на созданный им электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru.
При этом Сухов Д.А., используя свое служебное положение, в нарушение регламента работы службы поддержки ООО «ТК «Оверта» осуществил доступ к настройкам параметров электронного почтового ящика ufk60@overta.ru и внес вышеназванные изменения в эти настройки без соответствующего запроса от Управления Федерального казначейства по Саратовской области, как пользователя указанного электронного почтового ящика, либо распоряжения руководства ООО «ТК «Оверта», то есть совершил данные действия неправомерно.
28 апреля 2006 года преступные действия Сухова Д.А., совершенные им с использованием своего служебного положения и направленные на неправомерный доступ к настройкам электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, повлекли модификацию указанных настроек. Кроме того, в результате указанных преступных действий Сухова Д.А., в период с 2 мая по 1 июня 2006 года произошло копирование информации в виде восьмидесяти трех электронных почтовых сообщений, поступавших в данный период времени от граждан, юридических лиц и от электронных почтовых служб на используемый Управлением Федерального казначейства по Саратовской области электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru, и направление копий вышеназванных электронных почтовых сообщений через глобальную телекоммуникационную сеть «Интернет» на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru.
В период с 13 часов 03 минут до 13 часов 40 минут 28 апреля 2006 года Сухов Д.А. сообщил Арбенину А.А. название созданного им электронного почтового ящика ufk64@mail.ru и пароль для доступа к нему, после чего в тот же день Сухов Д.А., за осуществление им неправомерного установления операции копирования электронной почты, поступающей на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru, на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru ,получил от Арбенина А.А. денежное вознаграждение в размере 10 000 рублей.
В тот же день, в период с 15 часов 12 минут до 15 часов 15 минут, Арбенин А.А., зная сообщенные ему Суховым Д.А. название созданного последним электронного почтового ящика ufk64@mail.ru и пароль для доступа к нему, на Главпочтамте г. Саратова, в пункте коллективного доступа к глобальной телекоммуникационной сети «Интернет», через указанную глобальную сеть установил в настройках данного электронного почтового ящика операцию копирования электронной почты, поступающей на этот почтовый ящик, на адрес электронной почты asd@saratov.ru.
Таким образом, совершенные Суховым Д.А. и Арбениным А.А. вышеназванные действия 28 апреля 2006 года повлекли модификацию настроек электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, а в период с 2 мая по 1 июня 2006 года данные действия повлекли копирование информации, а именно восьмидесяти трех электронных почтовых сообщений, поступавших в указанный период времени от граждан,  юридических лиц  и  электронных  почтовых  служб  на  используемый  Управлением
Федерального казначейства по Саратовской области электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru, и направление копий вышеназванных электронных почтовых сообщений через глобальную телекоммуникационную сеть «Интернет» на электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru с последующим направлением таких копий на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru.
Подсудимый Арбенин А.А. в судебном заседании свою вину по предъявленному обвинению признал полностью и при этом показал, что примерно в апреле месяце 2006 года к нему обратился его знакомый Караев и сообщил, что есть человек, которого интересует копирование электронной почты определенного электронного почтового ящика, какого именно почтового ящика Караев ему не говорил. Через некоторое время он встретился с Пилюгиным и Караевым в кафе «Бургерс» и в ходе данной встречи Пилюгин назвал ему почтовый ящик «Оверты» и сказал, что хотел бы, чтобы с этого почтового ящика шло копирование, поступающей в него информации, на его почтовый ящик. В ходе этой встречи он сказал Пилюгину, что это будет стоить 30000 рублей, на что Пилюгин согласился. После этого он с обратился к Сухову с предложением настроить копирование поступающей на электронный почтовый ящик «Оверты» электронной почты на другой электронный почтовый ящик, на что последний отказался. Недели через две он снова позвонил Сухову и повторил свое предложение за вознаграждение в сумме 10000 рублей, на что последний согласился. Из полученных от Пилюгина 30000 рублей, он 2500 рублей отдал Караеву, 10000 рублей передал Сухову, остальные деньги оставил себе. Данное преступление он совершил в силу тяжелого материального положения. Вину признает полностью, в содеянном раскаивается.
Подсудимый Сухов Д.А. в судебном заседании свою вину по предъявленному обвинению признал полностью и при этом пояснил, что в начале апреля месяца 2006 года ему позвонил Арбенин и поинтересовался можно ли организовать копирование информации с одного электронного почтового ящика на другой почтовый ящик. Он знал, что почтовый ящик, о котором говорил Арбенин, принадлежит Управлению Федерального казначейства и поэтому ответил отказом. Недели через 2-3 Арбенин вновь позвонил ему и обратился с тем же предложением. На этот раз он не ответил Арбенину категорическим отказом, сказав, что подумает над его предложением. Примерно 27 или 28 апреля 2006 года Арбенин снова позвонил ему, и они договорились встретиться. При встрече с Арбениным он согласился осуществить переадресацию электронной почты на другой почтовый ящик за 10000 рублей. 28.04.2006 года он попросил своего знакомого зарегистрировать почтовый ящик ufk64@mail.ru и произвел копирование информации на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru. Преступление он совершил в силу тяжелого материального положения, вину признает полностью, в содеянном раскаивается.
Вина подсудимых Арбенина А.А. и Сухова Д.А. в преступных деяниях, кроме их признания вины в содеянном,   подтверждается следующими доказательствами:
Представитель потерпевшего Мартьянова В.А. в судебном заседании рассказала, что в 2001 году Управление Федерального казначейства по Саратовской области (далее УФК) заключило соглашение с организацией -провайдером ООО «ТК Оверта» о предоставлении услуг связи, в том числе услуг электронной почты и был предоставлен почтовый ящик ufk60@overta.ru. От сотрудников УФСБ ей стало известно, что в период времени с 02 мая по 01 июня 2006 года произошло копирование информации в виде 83 электронных сообщений, поступавших от граждан и юридических лиц на электронный почтовый ящик, используемый УФК. Действиями Арбенина А.А. и Сухова Д.А. причинен вред деловой репутации УФК по Саратовской области. Через данный почтовый ящик УФК по Саратовской области обменивалось с гражданами и юридическими лицами информацией, не предназначенной для всеобщего обнародования, поскольку данные граждане и юридические лица на давали своего согласия на то, что их электронные сообщения будут скопированы на другие адреса электронной почты. Кроме того, в ООО «ТК Оверта» от УФК по Саратовской области каких-либо запросов об изменении настроек в электронном почтовом ящике не поступало. В настоящее время договор с ООО «ТК Оверта» о предоставлении услуг связи, в том числе услуг электронной почты расторгнут.
Свидетель Бирюков Д.С. в судебном заседании показал, что он работает в должности главного специалиста - эксперта в Управлении ФК по Саратовской области. Ему известно, что с ООО «ТК «Оверта», был заключен договор о предоставлении услуг связи для УФК по Саратовской области и был заведен электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru. Данный ящик использовался Управлением Федерального казначейства по Саратовской области для электронной переписки. Также ему известно, что был   вскрыт факт пересылки информации с данного почтового ящика на другой почтовый ящик. В
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настоящее время договор с ООО «ТК Оверта» о предоставлении услуг связи, в том числе услуг электронной почты расторгнут.
Свидетель Пилюгин Э.Н. в судебном заседании пояснил, что он является оперативным сотрудником Управления ФСБ России по Саратовской области. В марте 2006 года в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий была получена информация о том, что Арбенин А.А. выказывает намерения, направленные на подготовку к преступлению, а именно, на переадресацию информации клиентов ООО «ТК «Оверта». В ходе ОРМ по проверке указанных оперативных данных, был установлен Караев Д.Г., который был знаком с Арбениным А.А.. Управлением ФСБ России по Саратовской области было принято решение о необходимости проведения в отношении Арбенина А.А. оперативно-розыскного мероприятия «оперативный эксперимент». 06.04.2006 он в кафе «Бургерс» встретился с Арбениным, в ходе которой Арбенин А.А сказал ему, что может организовать копирование информации на другой электронный почтовый ящик, за вознаграждение в размере 30000 рублей, на что согласился и сказал, что его интересует электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru. После этого они договорились снова встретиться. 28.04.2006 года он совместно с Караевым встретился с Арбениным в кафе «Бургерс», где Арбенин А.А. сказал ему, что копирование электронной почты, поступающей на интересующий его электронный почтовый ящик, уже настроено и осуществляется на специально созданный для этого другой адрес электронной почты. Там же он договорился с Арбениным о направлении поступающей на информации на адрес электронной почты asd@saratov.ru. После чего Арбенин кому-то позвонил и попросил своего собеседника настроить направление электронной почты на электронный адрес asd@saratov.ru, но затем решил настроить эту переадресацию самостоятельно. Затем они направились на Главпочтамт, где находится пункт коллективного доступа к сети Интернет и там Арбенин с помощью компьютера, подключенного к сети Интернет, лично установил в настройках электронного ящика «ufk64@mail.ru», переадресацию электронной почты, поступающей на этот электронный ящик с электронного ящика ufk60@overta.ru. на адрес электронной почты asd@saratov.ru. После этого Арбенин передал ему листок бумаги с адресом почтового ящика «ufk64@mail.ru» и пароль доступа к нему. После этого они зашли в кафетерий, где он передал Арбенину А.А. деньги в сумме 30000 рублей, которые были выданы ему для проведения в отношении Арбенина А.А. ОРМ «проверочная закупка». Все встречи с Арбениным в рамках проведения ОРМ фиксировались с помощью аудио-видеозаписи. В ходе оперативно-розыскных мероприятий также было установлено, что Арбенин А.А. поддерживает контакты с сотрудником ООО ТК «Оверта» Суховым Д.А.
Свидетель Караев Д.Г. в судебном заседании рассказал, что Арбенина А.А. он знает с 2003 года. В начале апреля 2006 года он был опрошен сотрудником Управления ФСБ по Саратовской области по поводу его связи с Арбениным А.А., а также о том, имеет ли последний какое-либо отношение к копированию чужой электронной корреспонденции. Он сообщил сотруднику о том, что в 2004 году Арбенин А.А. говорил ему о том, что можно заработать деньги на переадресации электронной почтовой информации заинтересованным людям, поступающих на интересующие кого-нибудь электронные почтовые ящики, обслуживаемые фирмой-провайдером «Оверта», и направлении копий этих электронных сообщений на другие электронные почтовые ящики. При этом Арбенин также сказал ему, что если он знает таких людей, то можно оказать им данные услуги по копированию электронной почты. Также Арбенин пообещал ему определенный процент от суммы, которую тот будет получать от этих заинтересованных лиц в качестве вознаграждения за такую услугу, в случае нахождения таких заказчиков. После этого сотрудниками ФСБ Караеву Д.Г. было предложено оказать им помощь в проведении оперативных мероприятий, на что он добровольно согласился. После этого он позвонил Арбенину и сказал о том, что есть человек, заинтересованный в переадресации электронного почтового ящика и дал ему номер телефона Пилюгина. Через некоторое время, общаясь с Арбениным, он понял, что последний встречался с Пилюгиным и они договорились о возможности переадресации электронного почтового ящика Казначейства. Также Арбенин попросил его найти Пилюгина для следующей встречи. В конце апреля 2006 года он принял участие в проведении оперативного мероприятия «проверочная закупка» в отношении Арбенина. В рамках данного мероприятия Арбенин А.А. встретился с Пилюгиным в кафе «Бургерс», где Арбенин А.А. говорил Пилюгину о том, что копирование электронной почты, поступающей на интересующий Эдуарда электронный почтовый ящик, уже настроено и осуществляется на другой адрес электронной почты, созданный на почтовом сервере «mail.ru». При этом Арбенин сообщил, что на данном дублирующем почтовом ящике он может сделать копирование поступающей на него электронной почты на любой другой электронный почтовый адрес и попросил Пилюгина назвать электронный адрес, на который должна копироваться электронная почта с этого дублирующего почтового ящика. В результате у Арбенина была достигнута договоренность с Пилюгиным Э. о направлении поступающей на указанный
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дублирующий почтовый ящик информации на адрес электронной почты asd@saratov.ru. После этого Арбенин позвонил кому-то и попросил настроить направление электронной почты на электронный адрес asd(g),saratov.ru. но затем решил настроить эту переадресацию самостоятельно. Затем в пункте коллективного доступа к сети Интернет, находящемся в помещении Главпочтамта г. Саратова, Арбенин лично установил в настройках вышеназванного дублирующего электронного ящика операцию переадресации электронной почты, поступающей на этот электронный ящик с интересующего Пилюгина электронного ящика. После чего они все вместе прошли в кофейню напротив Главпочтамта, где немного посидели. Минут через 20 после того, как Пилюгин ушел, Арбенин дал ему 2 500 рублей, после чего они разошлись. Впоследствии в тот же день он передал полученные им от Арбенина деньги в размере 2 500 рублей в Управление ФСБ по Саратовской области.
Свидетель Бочков А.А. в судебном заседании показал, что в апреле 2006 года он исполнял обязанности технического директора в ООО «ТК Оверта». ООО «ТК Оверта» оказывало платные услуги передачи данных и телематических служб, в том числе предоставляло доступ к глобальной телекоммуникационной сети Интернет и услуги электронной почты. При оказании услуг электронной почты «ТК Оверта» был установлен почтовый сервер. На этом сервере хранились электронные почтовые ящики клиентов и почтовые ящики администраторов. Техническую возможность осуществления доступа к почтовому серверу компании «Оверта» имел, в том числе Сухов Д.А., который являлся руководителем группы поддержки пользователей ООО «ТК Оверта», для выполнения своих обязанностей по обслуживанию клиентов и работников компании «Оверта». Сухов Д.А. обладал принадлежащими только ему паролем, позволявшими ему осуществлять свои обязанности по обслуживанию клиентов. Почтовый ящик Казначейства являлся клиетом «Оверты». Согласно действующим в ООО «ТК «Оверта» инструкциям, доступ к обслуживаемым ООО электронным почтовым ящикам и их настройкам, изменение этих настроек, установление в этих настройках операции копирования либо пересылки входящей электронной почты на иные электронные почтовые ящики, осуществляется только по заявкам клиентов - пользователей электронных почтовых ящиков, либо по распоряжению руководителей ООО «ТК Оверта». Данный порядок в ООО «ТК Оверта» существовал в целях обеспечения защиты обслуживаемых компанией «Оверта» электронных почтовых ящиков и их настроек.
Свидетель Григорьев А.Н. в судебном заседании рассказал, что с июля 2002 года по июль 2006 года он работал в ООО «ТК Оверта» в должности системного администратора. В его функциональные обязанности входило обслуживание технических средств, в том числе почтового сервера, посредством которого оказываются услуги электронной почты. Техническую возможность осуществления доступа к почтовому серверу ящикам имели он, другие системные администраторы Ситников и Соломатин, а также руководитель группы поддержки пользователей Сухова. Каждый из администраторов имеет свой пароль. Сухов осуществлял работу с клиентами ООО «ТК «Оверта», в которую входили: консультации по телефону, операции по заказу. Сухов имел техническую возможность изменить настройки электронного почтового ящика. Согласно установленному в ООО «ТК «Оверта» порядку осуществление доступа к обслуживаемым данным ООО электронным почтовым ящикам и к их настройкам, изменение этих настроек, установление в этих настройках операции копирования либо пересылки входящей электронной почты на иные электронные почтовые ящики, осуществляется только на основании заявок пользователей электронных почтовых ящиков. Он свой пароль никому не говорил, он настройки почтового ящика Казначейства не изменял.
Свидетели Стников Э.В. и Соломатин В.В. дали в суде показания аналогичные по содержанию показаниям свидетеля Григорьева А.Н..
Эксперт Юрин И.Ю. в судебном заседании подтвердил выводы своих экспертиз и при этом пояснил, что настройки -это файл - носитель информации. В файле настроек электронной почты, среди настроек была обнаружена строка, которая позволяет производить копирование информации. Им была установлена дата последнего изменения файла -28 апреля 2006 года в 12 часов 27 минут, позднее этой даты файл не изменялся.
Показаниями специалиста Петрякова А.Ю., оглашенными в судебном заседании с согласия сторон в порядке ст.281 УПК РФ, согласно которым он разъясняет информацию в отношении электронного почтового ящика ufk64@mail.ru. изложенную в письме ООО «нетБридж Сервисиз» (г. Москва) от 24 октября 2006 года. «Имя: ufk Фамилия: 64 День рождения: 1970-5-1» - соответствующее лицо, зарегистрировавшее, то есть создавшее, электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru, при его регистрации на действующем в сети Интернет бесплатном почтовом сервере mail.ru, в качестве своих
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персональных данных указало имя «ufk», фамилию «64» и дату своего рождения «1970-5-1». «Дата создания: 28-04-2006 12:16» - электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru был зарегистрирован, то есть создан, на бесплатном почтовом сервере mail.ru 28 апреля 2006 года в 12 часов 16 минут. «IP-адрес: unknown via proxy [85.21.12.3]» - то есть, в данном письме не указан IP-адрес компьютера, с которого был заведен, то есть создан, электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru. При этом обозначено, что этот электронный ящик заведен через прокси-сервер, который в момент создания вышеназванного почтового ящика имел IP-адрес 85.21.12.3. Прокси-сервер - это служба в компьютерных сетях, позволяющая клиентам выполнять косвенные запросы к другим сетевым службам. Сначала клиент подключается к прокси-серверу и запрашивает какой-либо ресурс, расположенный на другом сервере. Затем прокси-сервер либо подключается к указанному серверу и получает ресурс у него, либо возвращает ресурс из собственного «кэша», то есть из промежуточного буфера с быстрым доступом, который хранит в себе информацию, могущую быть с наибольшей вероятностью запрошенной. Заведение электронного почтового ящика через прокси-серверы позволяет лицу, создающему такие ящики, сделать так, что на почтовом сервере, на котором создается электронный ящик, будет отсутствовать информация о том, с какого компьютера заводится данный электронный почтовый ящик. Другими словами, этот способ создания электронного почтового ящика затрудняет идентификацию компьютера, с которого был заведен электронный ящик. «Последний вход HTTP: 15:12:24 28/04/2006 с 88.147.133.149» - означает, что последнее посещение электронного почтового ящика ufk64@mail.ru пользователем (с помощью пароля доступа к данному почтовому ящику) имело место 28 апреля 2006 года в 15 часов 12 минут 24 секунды с компьютера под IP-адресом 88.147.133.149. (т.5 л.д. 6-9).
Показаниями свидетелей Беликова Р.В, Киршиной О.П., Сковородниковой Н.А., Киреева В.Г., Буровой Т.Б., Власовой Н.В., Скопинцевой Ю.Н., Тарасовой Н.Г., Жминковской Т.А., Тимофеева А.Ю., Энтелиса Д.А., Шеина В.И., Михайлова Д.В., Зайцева Е.Н., Лукониной С.Г., Костина С.А.,ВАшуриной М.Ф., Морозовой И.В., Петькина Е.А., Курочкина П.В., Силантьевой Н.А., Карпеевой М.В., Жуковой Т.А., и Брехова Д.В. оглашенными в судебном заседании с согласия сторон в порядке ст.281 УПК РФ, согласно которым в период с 28 апреля по 01 июня 2006 года, ими отправлялись почтовые отправления на адрес электронной почты Управления Федерального казначейства по Саратовской области ufk60@overta.ru. Адреса электронной почты ufk64@mail.ru и asd@saratov.ru свидетелям не известны, кому они принадлежат - свидетели не знают, (т.4 л.д.245-247, 248-250, т.5 л.д. 19-25, 31-37, 51-53, 80-83, 84-87, 88-91, 92-95, 96-99, 104-107, 112-115, 116-119, 120-123, 128-131, 132-135, 137-140, 141-144, 145-148, 150-153, 154-157, 168-171, 176-179, 183-186).
Показаниями свидетеля Минеевой А.В., оглашенными в судебном заседании с согласия сторон в порядке ст.281 УПК РФ, из которых следует, что в ноябре 2005 года она познакомилась с Арбениным А.А. и общается с ним с того времени по настоящий момент. Минеева А.В. находится с Арбениным А.А. в дружеских отношениях. С 2004 года по настоящее время она пользуется сотовым телефонным номером 8-908-554-14-40, зарегистрированным в компании «Саратов-Мобайл». Данный сотовый телефонный номер зарегистрирован на имя ее бывшего мужа Минеева Антона Алексеевича, 7 апреля 1975 года рождения. За весь этот период времени указанным сотовым телефонным номером пользовалась только Минеева А.В. (т.6 л.д. 210-214).
Виновность подсудимых в совершении преступного деяния также подтверждается:
-рапортом от 29 мая 2006 года оперативного сотрудника УФСБ России по Саратовской области Пилюгина Э.Н. об обнаружении признаков преступления, предусмотренного ст. 272 УК РФ. Согласно данному рапорту, в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий по линии обеспечения информационной безопасности региона были получены сведения о том, что Арбенин А.А. причастен к незаконному копированию информации, содержащейся на адресе электронной почты Управления Федерального казначейства по Саратовской области ufk60@overta.ru и включающей в себя входящую почтовую корреспонденцию. В ходе оперативно-розыскных мероприятий также установлено, что Арбенин А.А. поддерживает контакты с сотрудником ООО «ТК «Оверта» - Суховым Дмитрием Алексеевичем, 08.10.1974 г.р., через возможности которого был осуществлен незаконный доступ к вышеназванной компьютерной информации, повлекший ее копирование (т.1 л.д. 5-6);
-постановлением № 6918/в от 03.04.06 г. о проведении в отношении Арбенина А.А., 1978 г.р., оперативно-розыскного мероприятия «оперативный эксперимент», согласно которому, в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, направленных на обеспечение информационной безопасности региона, были получены оперативные данные о возможной причастности Арбенина А.А.
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к похищению информации путем переадресации электронной  почты  организаций  г.   Саратова, подключенных к саратовскому Интернет-провайдеру ООО «ТК «Оверта» (т.1 л.д. 11-13);
-рапортом от 07 апреля 2006 года оперативного сотрудника УФСБ России по Саратовской области Пилюгина Э.Н. о результатах проведения оперативного эксперимента, согласно которому 06 апреля 2006 года Пилюгиным Э.Н., в рамках оперативно-розыскного мероприятия «оперативный эксперимент», в кафе «Бургерс» осуществлена встреча с Арбениным А.А., возможно, причастным к незаконному осуществлению переадресации электронной почты организаций г. Саратова, являющихся клиентами Интернет-провайдера ООО «ТК «Оверта». Встреча Пилюгина Э.Н. с Арбениным А.А. негласно фиксировалась с помощью аудио-видеозаписи, применявшейся в ходе вышеназванного оперативно-розыскного мероприятия (т.1 л.д. 14-16);
-справкой-меморандумом № 6971/в от 08.04.2006 г. разговора Пилюгина Э.Н. с Арбениным А.А 06 апреля 2006 года в помещении кафе «Бургерс» в период с 13 часов 48 минут до 14 часов 08 минут (т.1 л.д. 17-20);
-постановлением № 6961/в от 27.04.06 г. о проведении в отношении Арбенина Антона Алексеевича, 1978 г.р., оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка» (т.1 л.д. 22-24);
-протоколом осмотра и выдачи денег от 27 апреля 2006 года, согласно которому были осмотрены денежные средства в сумме 30000 рублей, купюрами достоинством по 1000 рублей в количестве 30 штук. В числе осмотренных денежных купюр имеются, в частности, денежная купюра достоинством 1000 рублей сер. ЛЧ № 1791639 и денежная купюра достоинством 1000 рублей сер. КК № 1828756. Осмотренные денежные купюры в количестве 30 штук переданы Пилюгину Э.Н. для проведения оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка» (т.1 л.д. 25-34);
-рапортом от 29 апреля 2006 года оперативного сотрудника УФСБ России по Саратовской области Пилюгина Э.Н. о результатах проведения проверочной закупки, согласно которому 28 апреля 2006 года указанным оперативным сотрудником с участием гражданина Караева Д.Г., в соответствии с требованиями ст. 6-8, 14 и 15 Федерального закона РФ «Об оперативно-розыскной деятельности» и на основании постановления, утвержденного заместителем начальника УФСБ РФ по Саратовской области, проведено оперативно-розыскное мероприятие «проверочная закупка» в отношении Арбенина А.А.. В ходе проведения оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка» действия Арбенина А.А. фиксировались посредством аудио и видеозаписи (т.1 л.д. 35-37);
-актом изъятия от 28 апреля 2006 года, согласно которому, в соответствии с требованиями Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности», у гражданина Караева Д.Г., 24.04.1978 г.р., были изъяты денежные средства в сумме 2 500 рублей, купюрами достоинством по 1 000 рублей в количестве 2 штук и купюрой достоинством по 500 рублей в количестве 1 штуки. Указанные денежные средства в качестве вознаграждения были получены Караевым Д.Г. от Арбенина А.А. в рамках проведения оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка» в отношении последнего. Изъятые у Караева Д.Г. денежные купюры достоинством по 1 000 рублей имеют серии и номера: КК 1828756, ЛЧ 1791639. Изъятая денежная купюра достоинством 500 рублей имеет серию и номер - иЧ 2899621 (т.1 л.д. 48-49);
-копией соглашения № VK 240801 от 24.08.2001 г., с приложением № 1 и дополнениями к нему, о предоставлении ООО «Телекоммуникационная компания «Оверта» услуг связи, в том числе услуг электронной почты сети Интернет, Управлению Федерального казначейства по Саратовской области (т.1 л.д. 206-216);
-письмом № 11-08/6431 от 26.05.06 г. Управления Федерального казначейства по Саратовской области, согласно которому адрес электронной почты ufk60@overta.ru принадлежит указанному Управлению и используется им с 30 апреля 2004 года (т.1 л.д. 218);
-протоколом явки Сухова Д.А. с повинной от 01 июня 2006 года, согласно которому Сухов Д.А. сообщил в УФСБ России по Саратовской области о совершенном им преступлении, а именно, что к нему обратился Арбенин Антон, которого он знает с 2003 года по совместной работе в ООО «ТК «Оверта», с предложением об установлении за денежное вознаграждение в размере 10000 рублей переадресации входящих на почтовый ящик ufk60@overta.ru электронных писем на другой почтовый ящик. Сухов Д.А. согласился на предложение Арбенина А.. В конце апреля 2006 года Сухов Д.А.,
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получив доступ к почтовому серверу ООО «ТК «Оверта», внес в настройку ящика ufk60@overta.ru операцию зеркального копирования входящей на данный ящик электронной почты на адрес ufk64@mail.ru. После этого Сухов Д.А. получил от Арбенина денежную сумму в размере 10000 рублей (т. 1 л.д. 223-224);
-протоколом осмотра места происшествия в помещении офиса ООО «ТК «Оверта» по адресу: г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 37/45, от 01 июня 2006 года, согласно которому в ходе осмотра было обнаружено, что в настройках электронного почтового ящика ufk60@overta.ru установлено правило копирования поступающей на данный почтовый ящик электронной почты на адрес электронной почты ufk64@mail.ru. Также в ходе производства осмотра установлены дата и время последнего изменения настроек электронного почтового ящика ufk60@overta.ru - 28 апреля 2006 года в 12 часов 27 минут 25 секунд по системным часам почтового сервера ООО «ТК «Оверта». При этом изменения настроек указанного электронного почтового ящика осуществлялись через веб-интерфейс управления почтовым сервером вышеназванного ООО. В ходе осмотра места происшествия, был изъят системный блок рабочей ЭВМ руководителя службы поддержки ООО «ТК «Оверта» Сухова Д.А., обнаруженный на рабочем месте последнего и находящийся в корпусе темно-синего цвета (т.1 л.д. 226-244);
-протоколом осмотра предметов от 14 июня 2006 года, согласно которому был осмотрен почтовый сервер, принадлежащий ООО «ТК «Оверта» и используемый данным ООО при оказании телекоммуникационных услуг, а именно услуг электронной почты. На указанном почтовом сервере содержатся, в том числе, настройки электронных почтовых ящиков пользователей электронной почты вышеназванного ООО (т.2 л.д. 34-49);
-заключением эксперта № 2 от 07 июля 2006 года, согласно которому в настройках электронного почтового ящика «ufk60@overta.ru» содержится информация о копировании (пересылке) приходящей на этот почтовый ящик электронной почты на адрес электронной почты «ufk64@mail.ru». Дата последнего внесения изменений в настройки электронного почтового ящика «ufk60@overta.ru» - 28 апреля 2006 года в 12 часов 27 минут. Последнее внесение изменений в настройку копирования (пересылки) электронной почты, приходящей на данный электронный почтовый ящик, осуществлялось не позднее указанных даты и времени (т.2 л.д. 56-62);
-письмом ООО «нетБридж Сервисиз» (г. Москва) от 24 октября 2006 года, согласно которому указанное ООО сообщает информацию по электронному почтовому ящику ufk64@mail.ru. Также в письме указано, что электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru работает на пересылку электронной почты на электронный адрес asd@saratov.ru (т.5 л.д. 5);
-протоколом осмотра предметов (документов) от 10 июля 2006 года, согласно которому были осмотрены электронные почтовые отправления, поступившие в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru. В ходе осмотра было установлено, что на электронном почтовом ящике asd@saratov.ru хранятся, отправленные гражданами, юридическими лицами и электронными почтовыми службами электронные почтовые сообщения в количестве 83 штук, поступившие на данный почтовый ящик в период с 2 мая по 1 июня 2006 года и адресованные на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru. Осмотром также установлено, что указанные электронные почтовые отправления до их поступления на электронный почтовый ящик asd@saratov.ru проследовали через электронный почтовый ящик ufk64@mail.ru (т.2 л.д. 97-250; т.З л.д. 1-266);
-протоколом осмотра предметов (документов) от 18 июля 2006 года, согласно которому были осмотрены электронные почтовые отправления, поступившие в период с 28 апреля по 1 июня 2006 года на электронный почтовый ящик ufk60@overta.ru. При этом было установлено, что на момент осмотра на электронном почтовом ящике ufk60@overta.ru хранятся отправленные гражданами, юридическими лицами и электронными почтовыми службами электронные почтовые сообщения в количестве 56 штук, поступившие на данный почтовый ящик в период с 2 мая по 1 июня 2006 года и аналогичные электронным почтовым сообщениям, обнаруженным в ходе осмотра 10 июля 2006 года на электронном почтовом ящике asd@saratov.ru (т.4 л.д. 4-180);
-протоколом осмотра предметов от 03 июля 2006 года, согласно которому был осмотрен, изъятый 01.06.2006 г. в ходе осмотра места происшествия в помещении офиса ООО «ТК «Оверта», системный блок ПЭВМ, находившейся на рабочем месте руководителя службы поддержки вышеназванного ООО Сухова Д.А. В ходе осмотра было установлено, что в указанном системном
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блоке имеется сетевая плата, интегрированная в   материнскую   плату,   а   также   разъем   для подключения к локальной сети RJ45 (т.6 л.д. 39-43);
-копией приказа № 5 от 1.03.1999 г. директора ООО «ТК «Оверта», согласно которому Сухов Д.А. с 01.03.1999 г. принят на работу в указанное ООО на должность специалиста по продажам (т.8 л.д. 6);
-копией приказа № 65 от 28.07.2003 г. генерального директора ООО «ТК «Оверта», согласно которому с 28 июля 2003 года в ООО «ТК «Оверта» Сухов Д.А. переведен с должности менеджера по контрактам на должность руководителя службы поддержки пользователей (т.8 л.д. 7);
-письмом ООО ТК «Оверта» № 425/08 от 15.08.06 г., согласно которому в офисе данного ООО по адресу ул. Шелковичная, д. 37/45, все компьютеры в локальной сети имеют только внутренние IP-адреса. Подключение к сети Интернет происходит через IP-шлюз с IP-адресами «217.65.210.5» и «217.65.210.6». По состоянию на 28 апреля 2006 года Сухов Д.А., состоящий в должности руководителя службы поддержки пользователей ООО ТК «Оверта», имел техническую возможность доступа к системе управления почтового сервера «mail.overta.ru» и, в частности, к настройкам электронных почтовых ящиков. Однако никакими сотрудниками или структурными подразделениями ООО ТК «Оверта» Сухову Д.А. не давались распоряжения на осуществление доступа к настройкам электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, а также на изменение настроек данного почтового ящика, в том числе на установку операции копирования почтовых сообщений на электронный адрес ufk64@mail.ru (т.6 л.д. 132);
-письмом № 324/06 от 01.06.06 г. ООО «ТК «Оверта», согласно которому Сухову Д.А. предоставляется доступ к почтовому серверу для выполнения служебных обязанностей (т.1 л.д. 248);
-копией регламента работы службы поддержки ООО «ТК «Оверта», составленного Суховым Д.А., согласно которого заведение дополнительных услуг клиенту производится по официальному письму. Изменение параметров предоставления услуг производится руководителем службы поддержки или менеджером службы поддержки, имеющим соответствующие права доступа, по распоряжению руководства компании. Вся работа с клиентом - юридическим лицом по регистрации, перерегистрации, изменению списка услуг, паролей и т.д. проводится только на основании официального письма от клиента, либо по распоряжению руководства компании (т.6 л.д. 157-161);
-письмом Управления Федерального казначейства по Саратовской области № 11-03/10209 от 18.07.06 г., согласно которому данному Управлению не принадлежит и не использовался адрес электронной почты ufk64@mail.ru. УФК не обращалось к ООО ТК «Оверта», а также к сотрудникам указанного ООО с просьбой об установке операции перенаправления электронной почты, поступающей на ящик ufk60@overta.ru, на адрес ufk64@mail.ru (т.6 л.д. 174);
-письмом Управления Федерального казначейства по Саратовской области № 11-08/11362 от 10.08.06 г., согласно которому указанным Управлением, как пользователем электронного почтового ящика ufk60@overta.ru, не производилось установление в настройках данного почтового ящика операций копирования (пересылки) электронных почтовых сообщений, поступающих на этот электронный почтовый ящик, на адрес электронной почты ufk64@mail.ru. Кроме того, УФК по Саратовской области не давало согласие каким-либо юридическим или физическим лицам на установление такой операции (т.6 л.д. 176);
-письмом № 382 от 14.11.06 г. ОАО «МТС», согласно которому абонентский номер 917-300-94-90 по состоянию на 28 апреля 2006 года принадлежал Арбенину Антону Алексеевичу, 26.12.1978 г/р. (т.6 л.д. 204);
-детализацией входящих и исходящих телефонных соединений абонентского номера 8-917-300-94-90, зарегистрированного на Арбенина А.А., за период с 27 по 28 апреля 2006 года (т.6 л.д. 183-185);
-протоколом осмотра предметов от 03 ноября 2006 года, согласно которому был осмотрен носитель информации - компакт-диск «Digitex CD-RW» № 585, поступивший в СО УФСБ РФ по Саратовской области из ОКРО УФСБ РФ по Саратовской области с сопроводительным письмом № 2/2/10978 от 20.10.06 г. (т.6 л.д. 194-200);
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-справкой-меморандумом № 2/2/10977, поступившая в СО УФСБ России по Саратовской области из ОКРО УФСБ России по Саратовской области с сопроводительным письмом № 2/2/10978 от 20.10.06 г. (т.6 л.д. 190-193);
-письмом № 833/01-07 от 21.11.06 г. ЗАО «Саратов-Мобайл», согласно которому телефонный номер 908-555-4000 зарегистрирован на Инстратову Анну Сергеевну, 15.07.1986 г.р., телефонный номер 908-554-1440 зарегистрирован на Минеева Антона Алексеевича, 07.04.1975 г.р. (т.6 л.д. 206);
-письмом № 876/11 от 21.11.06 г. ООО «ТК «Оверта», согласно которому по состоянию на 28 апреля 2006 года сотовый телефонный номер 53-27-59 был закреплен за Суховым Дмитрием Алексеевичем (т.6 л.д. 208);
-протоколом осмотра предметов от 07 ноября 2006 года, согласно которому были осмотрены материалы, поступившие в СО УФСБ РФ по Саратовской области из ОКРО УФСБ РФ по Саратовской области с сопроводительным письмом № 2/2/10978 от 20.10.2006 г., а именно: видеокассета «Sony Hi8» № 336 с видеозаписью оперативно-розыскного мероприятия «оперативный эксперимент», проведенного в отношении Арбенина А.А. 6 апреля 2006 года; видеокассета «TDK Hi8» № 343 и видеокассета «TDK Hi8» № 344 с видеозаписью оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка», проведенного в отношении Арбенина А.А. 28 апреля 2006 года (т.6 л.д. 227-236).
Исследовав и оценив все доказательства в совокупности, суд находит доказанной вину подсудимых Арбенина А.А. и Сухова Д.А. и квалифицирует: действия Арбенина А.А. - по ст.ЗЗ ч.4 и 272 ч.2 УК РФ, как подстрекательство к неправомерному доступу к охраняемой законом компьютерной информации, то есть информации в электронно-вычислительной машине (ЭВМ), если это деяние повлекло модификацию, копирование информации, совершенному лицом с использованием своего служебного положения, а равно имеющим доступ к сети ЭВМ, действия Сухова Д.А. -по ст.272 ч.2 УК РФ, как неправомерный доступ к охраняемой законом компьютерной информации, то есть информации в электронно-вычислительной машине (ЭВМ), если это деяние повлекло модификацию, копирование информации, совершенный лицом с использованием своего служебного положения, а равно имеющим доступ к сети ЭВМ.
При назначении наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности содеянного, личность виновных, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденных и на условия жизни их семьи.
Арбенин А.А. и Сухов Д.А. совершили преступления, которые относятся к категории преступлений средней тяжести.
Как личность Арбенин А.А. и Сухов Д.А. ранее не судимы, к уголовной ответственности не привлекались, по месту жительства и работы характеризуются положительно, вину признали полностью, в содеянном раскаялись.
В качестве смягчающего ответственность Арбенина А.А. обстоятельства суд признает активное способствование раскрытию преступления.
В качестве смягчающего ответственность Сухова Д.А. обстоятельства суд признает его явку
с повинной.

Отягчающих обстоятельств по делу не имеется.

Гражданский иск по делу не заявлен.
С учетом изложенного, обстоятельств данного конкретного дела, суд приходит к выводу, что исправление осужденных возможно без изоляции от общества и назначает им штраф в доход государства.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 307-309 УПК РФ, суд

ПРИГОВОРИЛ:
Признать Арбенина Антона Алексеевича виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. ст. 33 ч.4 и 272 ч.2 УК РФ, Сухова Дмитрия Алексеевича виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.272 ч.2 УК РФ, и назначить наказание:
Арбенину А.А.:
-по ст.ст.ЗЗ ч.4 и 272 ч.2 УК РФ - в виде штрафа в размере заработной платы за 1 (один) год в сумме 41600 (сорок одна тысяча шестьсот) рублей в доход государства.
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Сухову Д.А.:
-по ст.272 ч.2 УК РФ - в виде штрафа в размере заработной платы за 1 (один) год в сумме 26500 (двадцать шесть тысяч пятьсот) рублей в доход государства.
Меру пресечения осужденному Арбенину А.А. -подписку о невыезде и надлежащем поведении -оставить до вступления приговора в законную силу.
Меру процессуального принуждения Сухову Д.А. -обязательство о явке -оставить до вступления приговора в законную силу.
Вещественные доказательства: компакт-диск «Digitex CD-RW» № 585, содержащий аудиозаписи телефонных переговоров Арбенина А.А.; прямоугольный отрезок бумаги желтого цвета размерами 108 х 72 мм с имеющимися на нем рукописными надписями «ufk64@mail.ru», «gfhjkm», «u», «UFK», «ASD», «RiOGENT - 6iOfOFt»; видеокассеты «Sony» Hi8 № 336, «TDK Hi8» № 343, «TDK Hi8» № 344 (т.1 л.д.38, 50; т.6 л.д. 201-202, 237-238) - хранить при уголовном деле.
Денежную купюру Банка России достоинством 1 000 рублей сер. КК № 1828756, денежную купюру Банка России достоинством 1 000 рублей сер. ЛЧ № 1791639 и денежную купюру Банка России достоинством 500 рублей сер. иЧ № 2899621, хранящиеся при уголовном деле ( т.6 л.д. 243-244), -вернуть по принадлежности.
Системный блок ЭВМ в металлическом корпусе темно-синего цвета с имеющейся на его левой стенке прозрачной пластиковой конструктивной вставкой, обнаруженный и изъятый 01.06.06 г. на рабочем месте руководителя службы поддержки пользователей ООО «ТК «Оверта» Сухова Д.А. в ходе осмотра места происшествия в помещении офиса вышеназванного ООО, хранящийся в ОМТО Управления ФСБ России по Саратовской области по адресу: г. Саратов, ул. Вольская, д. 77 (т.6 л.д. 110-113), - вернуть по принадлежности ООО «ТК «Оверта».
Приговор может быть обжалован в Саратовский областной суд в течение 10 суток со дня вынесения, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения копии приговора. В случае подачи кассационной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом кассационной инстанции.
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Судья
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